



## Nueva Encíclica de Su Santidad, Pío XII

En la "Humani Generis", de fecha 12 de agosto de 1950, denuncia el peligro derivado del estudio de falsas teorías filosóficas modernas

CIUDAD DDL VATICANO.—Se ha publicado ayer una importante encíclica del Sumo Pontífice que comienza con las palabras «Humani Generis», que lleva fecha 12 de agosto de 1950, y en la que el Vicario de Cristo llama la atención de la jerarquía católica sobre algunas falsas teorías que amenazan destruir los fundamentos de la doctrina cristiana.

El Padre Santo habla en primer lugar de algunas tendencias, principalmente fuera de la escuela católica, que se inspiran en el existencialismo y en el historicismo. Esas orientaciones del pensamiento contemporáneo, no obstante profundas divergencias, admiten la creencia de la immanencia del mundo y de nuestra existencia, haciendo imposible una verdadera metafísica, así como el conocimiento racional de Dios y de una ley moral y universal dice, añadiendo que fácilmente se ve que tales orientaciones están llenas de peligros para el pensamiento católico si se reciben sin la prudencia, el discernimiento y la robusted intelectual necesarios.

No pretende el Papa privar a los filósofos y teólogos católicos del estudio de esos sistemas; por el contrario, estima que las falsas teorías hay que estudiarlas, pues con ello puede facilitarse a los pensadores católicos el combatir las; pero indica al mismo tiempo el peligro inminente que presenta tal estudio, especialmente para los partidarios de las novedades.

El Pontífice habla luego de los que analizan mal los conceptos de la Iglesia y pasan a menospreciarlos; alude a los que no toman en cuenta las enseñanzas de las encíclicas ni las decisiones del magisterio de la Iglesia, con olvido de que precisamente al magisterio del Espíritu Santo corresponde dar a través de los siglos a interpretación auténtica de las fuentes de la Revelación. El Padre Santo muestra después, en

una serie de ejemplos concretos, los errores que han llevado a tales principios y tales ideas. Dice que la Iglesia ha favorecido y promovido el estudio de la filosofía tradicional, que mantiene el valor objetivo de nuestros conocimientos de los principios metafísicos, principalmente los de razón suficiente, causalidad y finalidad, así como la posibilidad de un conocimiento de la verdad cierta e inmutable. Sin duda—destaca—esta filosofía es susceptible de progreso, pero contiene adquisiciones definitivas; es un cuerpo de doctrina confirmado por el tiempo e identificado con la Verdad revelada; si el método de Santo Tomás fué preciso para la transformación de las ideas, la filosofía tradicional es necesaria para entender el dogma católico.

Por último, la encíclica toca ciertas cuestiones relacionadas con las ciencias naturales y la Historia, y alude a las tradiciones populares para explicar e ilustrar los relatos bíblicos sobre la historia primitiva del género humano.

El importante documento concluye con una apremiante exhortación a todos los superiores eclesiásticos a que defiendan y mantengan con diligencia la pureza de las doctrinas de Cristo. El Papa amonesta también a los profesores de estudios eclesiásticos a seguir fielmente las directrices del magisterio de la Iglesia.—EFE.

## LOS COMUNISTAS BELGAS ASESINAN Y AMENAZAN

El secretario del partido, próxima víctima

LIEJA.—La Confederación General del Trabajo, socialista, ha «advertido» al Gobierno que si no son hallados y castigados con severidad los asesinos de Lahaut, las organizaciones obreras «se to-

## LOS NORTEAMERICANOS contienen los ataques rojos en Corea contra Taegu

Irán al frente de guerra nuevas tropas inglesas y un batallón australiano

Ocupan los yanquis la ciudad de Tongyong

TOKIO.—En el extremo sur, y tras duro bombardeo naval, elementos de Infantería de Marina norteamericana y un batallón republicano han desembarcado en una isla del litoral meridional, a 25 kilómetros al suroeste de Fusan, y se han apoderado de la importante ciudad de Tongyong. Los fusileros de Marina dicen que han dado muerte a más de 200 comunistas; unidades navales atacaron a los soldados rojos que trataban de huir por mar.

La XXIV división y la brigada de marinos norteamericanos han proseguido su ofensiva y han eliminado totalmente los restos de la IV división enemiga en el río Naktong, con lo que desapareció totalmente la cabeza de puente establecida por los comunistas.

En el sector central, a lo largo del Naktong, continúa la calma.

En el sector del norte, las fuerzas de los Estados Unidos han continuado sus contraataques en la carretera de Taegu-Kunwi, atacando puntos situados a dos kilómetros al norte de Kumbwandong.

En el sector este, las fuerzas surcoreanas continuaron avanzando ligeramente al norte de Pohang y al norte de Kigye.

En el sector del extremo sudoeste, el enemigo atacó al oeste de Masan. La XXV división nor-

teamericana, al este de Yunoeri—veinte kilómetros al nordeste de Masan—, hizo algunos progresos.

Durante la jornada del día 18 las pérdidas infligidas al enemigo ascienden a 5.684 muertos y heridos y seis prisioneros.

Se anuncia que aviones navales norteamericanos han conseguido destruir el puente ferroviario de Seúl, importante objetivo tras el cual estaban hace algún tiempo los bombarderos norteamericanos.

Los comunistas establecen nuevas cabezas de puente

El Cuartel General Norteamericano comunica que los comunistas han constituido dos nuevas cabezas de puente sobre el río Naktong, al norte y sur de Taegu, y en el sector Waegwan-Kunwi, a igual distancia al Noroeste.

Resumen de la situación

TOKIO.—La situación militar en Corea después de los últimos comunicados, queda resumida así:

Sector Centro.—La violenta ofensiva comunista es neutralizada por las fuerzas norteamericanas al sur de Kunwi a unos 45 kilómetros al norte de Taegu. Sin embargo portavoces del VIII Ejército dan cuenta de que la fuerte presión enemiga sigue a todo lo largo del frente Kunwi Waegwan.

Han sido contenidas las dos nuevas cabezas de puente formadas en el río Naktong y dirigidas ambas contra Taegu. Dos regimientos comunistas consiguieron cruzar el río.

Los norteamericanos continúan eliminando las dispersadas fuer-

zas comunistas de la bolsa de Yongsean.

Sector Sur.—Se señala un magno intento de las fuerzas comunistas destacadas detrás de Chinju por reagruparse e intentar el asalto a Masan y Pusan.

Sector Oriental.—Las tropas surcoreanas siguen avanzando en el área de Pohang donde encuentran una resistencia cada vez más fuerte, y se dedican a consolidar las posiciones próximas a Tongyong.

Aparte de las de Hong-Kong irán a Corea otras fuerzas

WASHINGTON.—«Se están reuniendo tropas inglesas, aparte de las procedentes de Hong Kong para ser enviadas al frente de Corea», anunció el portavoz del departamento de Estado.

Este agregó que Gran Bretaña se ha comprometido a entregar una brigada para combatir en Corea y que aquella unidad incluía elementos blindados, artillería y efectivos militares comprendidos entre los cinco mil y los seis mil hombres.

Un batallón australiano se unirá a las fuerzas inglesas

CAMBERRA.—Al comentar la radio australiana la declaración del vicepresidente Fadden, anunciando que un batallón australiano del ejército de ocupación en el Japón se reunirá con los dos batallones británicos que van a ser enviados desde Hong Kong a Corea; dijo que la decisión había sido tomada después de las consultas sostenidas entre los Gobiernos de Australia y Nueva Zelanda.—EFE.

## Enorme incendio de campos petrolíferos en Eslovaquia

VIENA.—En los campos petrolíferos de Malacky, en Eslovaquia, a 65 kilómetros al este de Viena y a 11 de la frontera austriaca, se registra un enorme incendio, cuyas llamas hacen resplandecer el cielo de esta capital y se oyen con harta frecuencia grandes explosiones. Primero se creyó que el siniestro era en los campos petrolíferos austriacos de Zistersdorf, y hacia ellos se precipitaron—para regresar al poco—todos los elementos disponibles en los parques de bomberos de Viena y localidades situadas al este.

Parece que el fuego está ya dominado

Este amanecer parecía que el gigantesco incendio de los campos petrolíferos de Malacky, en Eslovaquia y a corta distancia de la frontera austriaca, se hallaba dominado.—EFE.

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: José Luis Domínguez Hernaz, Ajates, 15; María del Carmen Calvo Martínez, Dos de Mayo, 2; Margarita Gutiérrez Cenalmor, Telares, 4; Jesús Vara Martín, Cobaleda, 22; María del Carmen Martín Morán y María Soñales Martín Morán, Ramón y Cajal, 9; José Luis Navarro Blázquez, Zurraquin, 1.

Matrimonios: Segundo Rodríguez García con Eulogia Martín Jiménez en la iglesia de San Juan, y Julián Martín Martín con Natividad Sobrino Sánchez en el Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles.

Defunciones: Mariano Blanco Blázquez de 64 años de edad en Cuesta de Gracia 13; Manuel Delgado Portero de 6 meses en el Hospital Provincial; Juan Martín Gutiérrez de 60 años en Huerta de Raquera; Francisca Moya Martín de 70 años en Plaza de San Nicolás 25.

## El Consejo de Seguridad es convocado en sesión privada

Rusia debe explicar en la O. N. U. la suerte de los prisioneros de guerra

Es detenido por los comunistas un misionero católico norteamericano y otros treinta sacerdotes de varias nacionalidades

Un nuevo plan para la admisión de la Corea Roja

LAKE SUCCESS.—Jacob Malik convocó en sesión privada al Consejo de Seguridad sin comunicar a las Delegaciones los asuntos que iban a ser tratados en dicha sesión.

Se hacen conjeturas sobre si Malik ha encontrado un plan nuevo para conseguir la admisión del representante del régimen comunista de Corea en aquel Consejo.—EFE.

Los prisioneros de los rusos

En telegramas dirigidos a Trygve Lie, Gran Bretaña, Australia y Estados Unidos solicitan la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea general de la O. N. U. de la cuestión de la no

correspondiente aumento. Las huelgas—declaran en el ministerio de Economía—están casi paralizándolo la vida del país.—EFE.

repatriación por Rusia de sus prisioneros de la segunda guerra mundial.

Los comunistas chinos protestan contra los Estados Unidos

Las autoridades comunistas chinas han enviado un telegrama a la Secretaría de las Naciones Unidas, en el que acusan a los Estados Unidos de haber asignado a la séptima flota norteamericana una misión contraria a la República Popular china, tratando con ello—dice el telegrama—de extender la guerra y lograr su propósito de subyugar Asia, con la consiguiente violación a la paz en aquella parte de Asia, y en el mundo.

En el mensaje se acusa también a los Estados Unidos de suscitar el incidente de Corea, lanzando fuerzas militares en una agresión directa contra dicho territorio.

Defenición de un misionero católico norteamericano en la china comunista

TOKIO.—Se tienen noticias de

la detención del primer misionero católico norteamericano en la China comunista. Parece que se encuentra en una prisión de la parte meridional del centro del país y que fué encarcelado por haberse negado a firmar un documento que atribuía a una entidad comunista parte de los bienes de su misión. No se cita el nombre del misionero y si únicamente que lleva veinte años desarrollando su labor apostólica en China.

Otros treinta sacerdotes, de otras nacionalidades, se encuentran también en las cárceles rojas de China por defender la doctrina de Cristo.—EFE.

## Cooperativa del Magisterio

Los afiliados de las zonas de Piedrahíta, Barco, Crespos, Arévalo y Burgoñondo, pueden retirar los suministros de los meses de julio y agosto.

El jefe de la Cooperativa

## El tiempo en España

Llueve copiosamente en Navarra y otras provincias

PAMPLONA.—Esta tarde des cargaron en Navarra varias tormentas y llovió copiosamente en diversos puntos de la provincia, con gran contento de agricultores y ganaderos.—(Cifra.)

Chubascos en Zaragoza

ZARAGOZA.—Esta noche cayeron unos chubascos sobre la capital. La temperatura ha descendido.

También llueve en Valladolid

VALLADOLID.—Durante toda la tarde, y hasta bien entrada la noche, han descargado sobre la ciudad y provincia varias tormentas con gran aparato eléctrico. Una chispa cayó en un pararrayos del edificio de las Congregaciones Marianas de San Luis, en el momento en que varios obreros trabajaban en el tejado de la casa. Por fortuna resultaron ilesos.

Fuerte tormenta en Arenas de San Pedro

ARENAS DE SAN PEDRO.—En la madrugada de ayer ilo

vió, aunque no con intensidad, permaneciendo el cielo nublado hasta las dos de la tarde, en que descargó una fuerte tormenta, acompañada de truenos y relámpagos. Se esperan nuevas precipitaciones.

Tormentas en Ceuta

CEUTA.—En la madrugada de ayer descargó sobre la ciudad una imponente tormenta de agua acompañada de gran aparato eléctrico. Durante casi toda la noche llovió torrencialmente.

Temporal de Levante en el Estrecho

TARIFA.—Desde ayer reina fuerte temporal de Levante en el estrecho de Gibraltar, que adquirió más fuerza durante la noche. Hoy continúa la marejada y el cielo está cubierto.

Calor en Barcelona

BARCELONA.—Ha vuelto a hacer calor, y aunque el cielo ha permanecido cubierto, no se han producido lluvias.—(Cifra.)

marán la justicia por su mano para impedir se instalen en el país los métodos fascistas e hitleristas».

El cadáver del dirigente comunista está expuesto en el centro del partido, en Lieja.—EFE.

Amenaza telefónica

BRUSELAS.—En la redacción del diario comunista «Drap au Rouge», se recibió una llamada telefónica que dijo: «Lahaat fué condenado. Está muerto. Ahora le toca a Lalmad.» Lalmad es el secretario general del partido.

Esta noticia la da el propio periódico, que se publica por tercer día consecutivo con orla negra.

Mientras, la Policía prosigue sus investigaciones «con tanta intensidad que no tiene precedentes en la historia belga», ha dicho un portavoz del ministerio de Justicia.

Precauciones policíacas

Se ha redoblado la guardia y escolta de los ministros y de los más destacados jefes de la oposición.

Huelgas portuarias

En todos los puertos belgas hay repercusiones de la huelga de veinticuatro horas decretada para los estibadores de Amberes, que piden aumento de salario, pero principalmente en los marítimos de Ostende y Zeebrugge y en los interiores de Gante y Bruselas.

Si se accede a las exigencias de los de Amberes, se dice en los círculos comerciales belgas, todos los demás portuarios pedirán el

## VISION DE DOLOR PARA SIEMPRE

Bajo la inmensa cúpula de azul joyante entera de luceros y estrellas, suena un batir de angélicas alas dando escolta a una sombra blanca aureolada de un resplandor maravilloso que la ciñe en todos sus contornos. Flota la sombra en el espacio infinito y lentamente va descendiendo del Cielo, mientras el rosado amanece de un crepúsculo de oro llena la inmensidad de todas las cosas creadas. Mueren los luceros y apagan su luz las estrellas y los soles.

La blanca sombra ha asentado su figura idealizada en la Tierra. Todo lo llena con su luz.

Sobre las brasas del pasado fuego de una guerra cruel entre los «hombres de buena voluntad», vaga la sombra misteriosa de un lado a otro, siempre acompañada por el aleteo angelical de las blancas alas, y en el camino de su penitencia halla asiento en una elevada cumbre desde la que contempla la inmensidad de la Tierra, lo mismo que desde el monte más alto de la Ciudad Santa, contemplaba y dominaba Jesús todos los Reinos del Mundo y su Gloria cuando fué tentado por el Demonio. Tiene la blanca sombra sus ojos fijos en el espacio ilimitado que escudriña su vista, por donde pasó con fortaleza de gigante la Bestia Apocalíptica, llevando en las siete monstruosas cabezas el rencor y la envidia, el odio y la guerra, la miseria y el andrajo, la podredumbre y la laceria, la desolación y el aniquilamiento, la epidemia y la muerte. Por todas partes ha desperdigado el torrente horroroso de su ira y cólera exaltadas.

Allá lejos, al otro lado de los mares, percibe tras el perfil sin masa del horizonte, las tierras occidentales, ceñidas por la diadema de púrpura de las cabelleras de sus volcanes, con sus lacas doradas y negras; sus pájaros y porcelanas; sus campos de flores quiméricas y religiosas; sus templos y bosques sagrados; sus ciudades, casas de papel que parecen de muñecas, convertidas a la nada por el desintegrante invento del hombre; sus rostros fríos... esos rostros fríos y amarillos con ojos oblicuos y pequeños, que llevaron su nipónico furor en vorágine impetuosa de despiadado asolamiento, al islote de civilización europea perdido entre los pueblos asiáticos, con sus costas llenas de arrecifes y bancos madreporicos, sus casas de nipa con hojas de palmeras y cañas de bambú, sus Universidades y sus colegios y sus centros de Cultura y sus industrias y sus iglesias, todo ello destruido y arrasado por la fuerza aleva de los sicarios del mal, aplacando de este modo su insaciable sed de odios y venganzas, con los infelices habitantes de la capital de la Insulinidia.

Queda la sombra petrificada por tanta crueldad, marcándose en sus labios un largo rictus de amargura. Sus ojos tristes, se van más allá de las fronteras erizadas de fusiles detrás de las que se extiende aquella llanura de tierra en que se realizó la más tremenda de las revoluciones que conmovió y desquició los cimientos del mundo con la torrentera de sus doctrinas soviéticas, despenada en alud mal contenido, sobre naciones y pueblos, dejando tras de sí el suyo embotado y esclavizado con sus estepas blancas, sus bosques y sus dilatados campos, sus iglesias y sus hogares sin Dios... ¡Tristes, muy tristes!, lo mismo que su tundra sin árboles y nada más que musgos y las nieves que la cubren como fúnebre gasa...

Vibra dentro del pecho de la sombra blanca, un gemido infinito que se alza al Cielo como un lamento de imploración, al mismo tiempo que extiende su mirada extática, sobre la Europa des-

hecha y desbaratada por las pasiones y egosismos de los «hombres de buena voluntad», que para satisfacer sus ansias de poderío e individualismo, asolaron los imperios, destruyeron reinos y abatieron repúblicas.

El rostro de la sombra adquiere apariencias de dolor, escrutando en torno suyo todas las cosas, con ojos humanos, y, vacilante, cual si a un peso inmenso se rindiera su alma, mira al suelo teñido en sangre de un confin a otro confin, viendo sobre él la masa amorfa y oscura de ciudades despedazadas y calcinadas con aparatos de espanto y vértigo de destrucción y sacrificio.

Por todas partes ve la blanca sombra cómo la Bestia Apocalíptica con el abanico de sus siete cabezas ha esparcido su triunfo pálido de desolación y aniquilamiento las horas del Dolor (de Dolor para siempre) en las que millones de seres muertos é inutilizados cayeron en una Epifanía de héroes, bajo el hierro y ardor de la metralla... Aquí, campos estériles para el cultivo, arrasados y resquebrajados, sus tierras secas y surcos cegados por las explosiones de las bombas, manchadas de sangre y de blasfemias... Allí, fábricas con los muros desconchados, ahumados y carcomidos por la metralla, revelando su industriosa grandeza pasada, mostrando entre sus escombros los hierros retorcidos como pulpos o rizados como serpientes malvadas... En otro sitio, montones de ruinas de humildes hogares, al lado de avenidas suntuosas orladas de edificios de ostentosa magnificencia, enterrados entre restos incognoscibles de palacios donde vivieron reyes y magnates pródigamente fastuosos... Más lejos, ciudades en las que floreció el arte y se inventó la inmortalidad y se halagó la soberbia y se encadenó el espíritu, sepultadas por montones de cosas espectrales que aprisionan y espantan...

Por todas partes la mueca implacable y contorsionante de desolación y muerte entremezclada con los clamores portentosos del Mal y del Bien, con el rugido de los montes y del viento que se estriga, de los mares, de las nubes, de las almas laceradas, de los seres que amaron sin fortuna, de las sepulturas de la Tierra, confundidos con las dolientes voces sin consuelo de los vencidos, apagados por los gritos de los vencedores, por la razón de la fuerza o la fuerza de la razón... Y sobre tanto asolamiento de la Tierra que asemeja un espeluznante mausoleo de pavorosa eternidad, ve la sombra misteriosa alzarse sin corazón y sin conciencia, el aullido formidable del hombre sordo al llanto y al dolor...

La frente de la blanca sombra se raya, y se endurece su entrecejo y en todo su rostro se graba una profunda expresión inefablemente febril, de intensa melancolía, mientras que sus ojos de mirada triste, que vieron tanto dolor humano que no acabará nunca, lloran lágrimas de sangre que, como rocas desgajadas, ruedan por sus mejillas intensamente pálidas, y apartando su mirada de tan grande desolación, la dirige al Cielo resplandeciente de luz, exclamando con el paroxismo de infinita angustia: ¡Dios mío, Dios mío! ¿Qué es esto?...

Ha transfigurado la sombra su Dolor humano en Dolor Divino y horrorizada por tanta enormidad en las cosas malditas de la Humanidad, eximida de sus culpas por el Divino sacrificio consumado por Cristo en la Cruz, ha inclinado su cabeza tristemente sobre el pecho y cuando la levanta de nuevo, huye y se eleva al Cielo en medio de resplandores de luz, lo mismo que Jesús se subía a los Cielos el día de su Gloriosísima

## EL CAMPO y los mercados nacionales

Impresión de «Ceres»

El verano se ha destacado por caluroso, perseverantes calores que, si molestan al cuerpo, son muy buenos, en cambio, para las eras, a fin de que la recolección cerealista se active, ya que las trilladas, con el tiempo seco y caluroso, son vistas y no vistas. En el sur y centro la recolección puede ya darse por terminada, aun en las regiones en que ha habido cosecha abundante; en las que apenas tenían bálago, en esas la terminación se ha efectuado ya hace bastantes días. En Castilla, y en general en las zonas tardías, la recolección está en su apogeo y se supone que a últimos de este mes queden barridas casi todas las eras.

Aunque los informes que nos vienen en la preparación de nuestro avance estadístico, que vamos a publicar (Dios mediante) en nuestro número ilustrado del 1.º de septiembre, lo hacen muy premiosamente, pues la recopilación de datos es más penosa de lo que a simple vista supone; van viniendo algunos ya, y poco más o menos, más bien menos, van informando en forma muy parecida a la que hemos venido adelantando a nuestros lectores, aunque acaso con algún mayor pesimismo.

La cosecha ha resultado muy desigual, caracterizándose este año por esa desigualdad en forma que jamás lo hemos conocido. Ya el año pasado lo fué bastante, pero era más bien cosecha de compadres, porque fué buena según que las aguas de San Isidro fueron o no fueron; pero la desigualdad de este año es más singular y generalizada; y es que dentro de un mismo cultivo, de tierras parecidísimas, un mismo grano ha dado buena cosecha en una tierra y nula en otra, pero tierras hermanas, vecinas, del mismo labrador. Y este agricultor, ¿qué informe va a dar de sus cosechas? Fallando,

**Véndese** bicicleta Super B.H. seminueva. Razón: Caballeros, 16.

**Alquilo** locales amplios para almacén o fábrica en carretera de primer orden. Vendo cafetera exprés dos tazas y depósito para aceite con cámara de residuos de chapa cilíndrica para 2.000 litros.

Carretera Nueva, 20, principal. Teléfono 390. Avila.

Ascensión, a desvanecerse entre nubes blancas, semejantes a las almas de los Arcángeles, que le reciben y ocultan, para no seguir contemplando la obra seductora del Señor hollada y profanada por las maldades y los odios humanos que no perdonaron a los seres, a las plantas ni a las piedras...

La blanca sombra ha desaparecido en el espacio infinito del Cielo, quedando en la Tierra una figura de nieves vestiduras envuelta en el encanto augusto de Santidad, que la ha visto ascender entre esplendores luminosos de ultracelestial claror... Una figura blanca y beatífica con los brazos en Cruz y el rostro enjuto y pálido con huellas inenarrables de perpetuo sufrimiento e inmolación, que en continua plegaria de angustia esperanzada, irradiada, como Faro de Salvación, a los cuatro horizontes del Universo, la Luz purísima y cristalina de su paternal corazón, lleno de Ternura y Amor de Bondad y Caridad sin medida, anhelo de llevar a las razas, a las naciones, a las familias todas de la Tierra, la Reconciliación y la Bienaventuranza absoluta y perdurable para que calgan sobre ellas los fructíferos frutos de la Paz sin venganzas ni rencores... de la verdadera PAZ.

Bautista García.

como han fallado algunas tierras' los informes son pesimistas. Pero que además va habiendo muchas desilusiones en cuanto a la granazón del trigo, sembrados en los que había reaccionado el campo con las lluvias y que casi todo es paja, que las espigas no tienen grano apenas y otros que los granos están mermados por los calores de fin de junio. Pero estas cosas tan raras son debidas sin duda a las heladas de abril. Porque una helada aislada no hace daño si el tiempo malo cesa pronto, pero cuando un mal temporal se pone persistente, entonces los daños que a la vista no son apreciables, son efectivos cuando al segar se halla uno con sorpresas tan desagradables como estas.

Sobre la desigualdad nos decía el distinguido ingeniero director de La Ventosilla, la granja agrícola acaso más importante y moderna de España, que en aquella finca ha sido también muy desigual la cosecha, según la época de siembra y orientación de las tierras; que la cebada les ha dado allí en secano a razón de 1.110 kilos por hectárea y en cambio en el regadío de 2.500 a 3.000 kilos en el tipo ladilla, que allí en el clima de Aranda se cultiva mucho; que en trigo, lo sembrado en 1.º de octubre, no ha dado nada en algunas parcelas y que en cambio fué bien lo sembrado después en 10 de octubre. El conjunto de 900 kilos por hectárea, que tratándose de una finca estupeñada, en donde se cultiva con exceso de elementos, el dar esa cosecha es dar muy poco. En cambio, nos decía, la remolacha va muy bien, y lo mismo las patatas, maíz, alubias y forrajeras. Y otro amigo nos contaba lo mismo en relación con la avena: la sembrada primero no ha dado nada; la otra sí, y mucho. Y ahora nos preguntamos nosotros, ¿se sabe algo de agricultura? Porque un trigo sembrado diez días después no. Nosotros insistimos que todo lo malo que nos ha sucedido este año tiene la culpa el traidor mes de abril por sus vientos cierzos persistentes que dañaron hasta a las cañas de las plantas entonces chiquitas.

Hay provincias y zonas en que se ha cogido una cosecha de cebada formidable, un cosechón, y en cambio, en otras, casi nada; un fracaso.

En los trigos, lo que se ha visto un progreso evidente ha sido en el aumento del cultivo en regadío; por cierto que han resultado cosechas muy superiores, pero solo en los regadíos, porque los cultivadores hortícolas han sembrado trigo de ciclo corto para que no les falte el pan; y eso lo han hecho en España en muchas proporciones, lo que hace que este detalle haga elevar la cosecha de trigo. Nosotros tenemos que tener en cuenta en nuestros cálculos, sea o no declarado, porque lo que nos interesa saber es lo que se ha cogido en España, y que habrá sitios en que se coma pan a dos carrillos... y en otros se baile en la cuerda floja de la escasez. No hay huerta que antes sembrara trigo; ahora, todas.

Siguen siendo buenas noticias la del viñedo, y asimismo las de las remolachas; todas que han reaccionado muy bien en los regadíos; y medianas de los olivos, en cuyo cultivo también se da mucho la desigualdad tan característica del año actual.

La cosecha de trigo, pues, en España va a ser menor de lo que habíamos adelantado, por esos fracasos de escasez de espigas y de mediana granazón. Esperemos a ver que nos dicen los cuadros estadísticos que publicaremos dentro de quince días.

(Continuará)

## Sección religiosa

Día 23 Miércoles.—Santos Felipe Benicio, Zaqueo; Fructuosa.

La misa y oficio divino son de San Felipe Benicio, con rito doble y color blanco.

La Transverberación

Monasterio de la Encarnación.—Las Religiosas Carmelitas Descalzas, en unión de la Cofradía de la Transverberación y sus devotos, consagran solemne decenario a la Transverberación del Corazón de su Seráfica Madre y Patrona Santa Teresa de Jesús, en la Capilla-Celda que habitó por espacio de veintiseis años y medio y donde recibió del cielo éste y otros insignes favores.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en la capilla.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosa-

Santa María Micaela

Adoratrices celebran solemne novena en honor de su fundadora Santa María Micaela del Santísimo Sacramento.

Por la mañana a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, Rosario, sermón por don Aniceto Morcillo, párroco de San Juan, ejercicio de la novena, bendición y solemne reserva.

Niño Jesús de Avila

San Antonio.—Se celebra la novena en honor del Milagroso Niño Jesús de Avila y la Virgen Niña, a las siete y media de la tarde.

## HOMBRES Y PAJAROS

### PROSA RIMADA

Un día, burlando pero con toda franqueza, escribimos comparando la madre Naturaleza—serlo de civilidad—con el hombre o el «fulano» que por vivir en ciudad le decimos ciudadano.

Hoy, nuestra comparación es entre pájaro y hombre. No pretendo una ovación ni aspiro a adquirir renombre. Y aquí va la relación.

En la radio, por narices, el anuncio es hoy el amo. Los comerciantes, felices, no es que sean codornices, pero hacen bien el reclamo. En fútbol, especialmente, hoy no es nada extraordinario, pues su juego es imponente, ver un jugador canario. Aun calzados con zapatos, hay hombres poco garbosos que andando parecen patos o patosos, como existen tipos altos, larguiruchos y cimbreños, que solamente están faltos de apellidarse cigüeños.

Sin que hablemos en camelo, ¡abunda entre la gentuza cada ejemplar de mochuelo...! ¡Y hay por ahí cada lechuzca...! Tampoco mi lengua traba para decir que hay chaval que, estando en la edad del pavo, presume de pavo real: como tampoco me callo esta frase peregrina: que hay quien presume de gallo, pero resulta gallina.

En este social sarao, donde abunda tanto el lobo, el palomino atontao es como el pájaro bobo. Y en ese ambiente social en el que vive el humano, ¡abunda cada zorzal...! ¡Y hay cada águila, hermano...!

No es precioso que te rompas los sesos para saber que hay ciertas casas de «pompas» que cuevos suelen tener. Resulta fácil, sencillo, escuchar de un caballero que es un feliz pardillo, o que el hombre, ¡pobre cillón!, tiene patas de jilguero.

Quien desconfiado va y tiene la cara fosca, un pájaro no será, más lo cierto es que está mosca. No incurriré en el deslize de afirmar el autor que es igual el señor Ruiz que el rui señor, ni por respeto a la dama que aunque fea es un tesoro, dirá que viendo su cara trae a colación al loro; pero,

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 21 de agosto de 1950, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 510

Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 10

## BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA — CATARRO — PIEL — BRONQUIOS ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18, Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las diez y media mañana y nueve tarde. (C. S. 15)

en cambio, si que os digo y es preciso que se esparza, que hubo un torero de abrigo que en su apellido escogido ostentaba esta ave: Garza.

Dice la «calé» al señor que presume de galán: «Patitas de bañador ojitos de gavilán...» Y existen los zamacucos que en París o en Badajoz son tan vivales y cucos, que marchan como un reloj. Y siguiendo estas matracas, hay en lo urbano y lo rústico personas que son urracas, o... lo otro que es más finástico.

Aunque la frase es cruenta, os diré que algunos «cacos» son los pájaros de cuenta, o, si queréis, pajarracos. Y en el final o el ocaso de este artículo, amaso la frase con que la diña: que hay hombre aves de paso y que hay aves de rapaña.

Alfredo Olavarria.

## Tomaría en arriendo

cotos de caza, también compro caza salida veda, pagando buen precio.

AMADOR FELIPE San Pablo, 26; SALAMANCA

**Vendo** galletera de un depósito sin carro cortador con boquillas para teja y para seis clases de ladrillos, dos malacates, moldes de madera para 1.200 tejas. También se cambiaría por pollas de raza o por cosa que conviniera. Se dan facilidades. F. Mayoral. Sangarcía (Segovia).

## JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA. Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol. PASEO DE LA ENCARNACION. Carretera del Cementerio. — AVILA

Señora, sus gallinas ¿están tristes? ¿ponen poco? délas **AVE-SANIL**

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

# Madrigal de las Altas Torres

## 1451-1951

### Petición e Invitación

Por TOMAS MORENO  
Secretario de Administración Local en La Vellés

PETICION. El diario ABC de Madrid, en su número de 17 de octubre de 1948 publicó «Hacia un Centenario sin rival», artículo debido al mejor cronista de Isabel la Católica, don Félix de Llanos y Torriglia de la Real Academia Española. En este artículo decía el ilustre finado «lo que probablemente yo no veré».

Don Román Moreno y Rodrigo, ex secretario del Excmo. Ayuntamiento de Madrigal de las Altas Torres... «profundamente enamorado de las virtudes de Isabel I de Castilla a quien admiro y venero como Reina, como mujer y como madre...», «...mujer extraordinaria, todo corazón, todo espíritu... dice en su libro «Madrigal de las Altas Torres Cuna de Isabel la Católica», que censurado eclesiásticamente, no ha sido dado a la imprenta por dificultades editoriales, también ha fallecido. Con la ausencia de ambos pierde el V Centenario del nacimiento de la Gran Reina dos de sus mejores colaboradores. Quiso Dios situarles en un plano muy superior para que desde el presente el 500 aniversario del contenido de esta proclama Real dada en Segovia en abril de 1451: «Yo el Rey... os hago saber, que por la gracia de Nuestro Señor, este jueves pasado, la Reina Doña Isabel mi muy cara y bien amada esposa, ha dado a luz una hija; os lo digo para que podáis dar las gracias a Dios»...

Esta Princesita de ojos de esmeralda y cielo, que llegó a ser la mujer más extraordinaria de la Historia, vió la primera luz un jueves Santo 22 de abril, en una modesta alcaoba de la Casa Solariega que Don Juan II poseía en el pueblecito abulense.

Aún quedan muchos cronistas, admiradores y enamorados de las virtudes de la sin par Reina, que nos damos por seguro, han de trabajar muy entusiasta y activamente por que el Centenario revista la importancia y esplendor que se merece aquella Reina color trigo que «pensó como hombre y sintió como mujer»; la que no cejó en la liza contra la invasión árabe e hizo la España UNA, la que ensanchó la Patria anexiéndola un Nuevo Mundo que el genio de Colón descubriera; la que a tantos miles de seres llevó la luz de la Verdad, aquella mujer que a la hora de la muerte no solo se preocupa de sí y de los suyos, sino que «... Por ende suplico al Rey mi Señor muy afectuosamente e encargo e mando a la dicha Princesa mi hija, e al dicho Príncipe su marido, que así lo hagan y cumplan e que este sea su principal fin e que en ello pongan mucha diligencia e no consientan ni den lugar a que los pueblos indios vecinos e moradores de las dichas Indias e tierra firme, ganadas e por ganar, reciban agravio alguno en sus personas e bienes, mas manden que sean bien e justamente tratados e si algún agravio han, lo remedien y provean por manera que no exceda en cosa alguna lo que por las letras Apostólicas de la dicha concesión, nos es infundido e mandado... de la que el mismo día de su muerte dijera Pedro Mártir de Anghira «... y mis fuerzas desfallean a impulsos del sentimiento, el mundo ha perdido su ornato más precioso y su pérdida no solo deben llorarla los españoles sino también todas las Naciones de la cristiandad, por que era el espejo de todas las virtudes, el escudo de los inocentes y el freno de los malvados. Isabel no fué solo una Reina, fué un perfecto dechado de todas las virtudes cristianas...», la que sin pom-

pa ni grandes aparatos fuera bautizada a los pocos días de su nacimiento en la Iglesia de San Nicolás de Madrigal de las Altas Torres...».

«Y por cuanto tú Madrigal diste a la Patria y al Mundo hijos de tan encumbrados méritos, razón sobrada tienes para ufanarte y enorgullecerte, ya que tu nombre, el de tus hijos la Venerable Catalina de Cristo; Alonso el Tostado; Gaspar de Quiroga y Vela; Pedro de Rivera; Vasco de Quiroga y tantos otros que te nimbán y dan gloria inmarcesible y muy especialmente el de Isabel I de Castilla, católica y virtuosa por antonomasia, merecen ser pronunciados con veneración de uno a otro Polo» y por ellos a tí, solamente a tí «el nombre más bello de todos los pueblos de España», que dijo Galdós, corresponde el puesto de honor en este V aniversario, y a tal fin son hilvanadas estas líneas, por un profano de las letras, pero que siente un amor profundo por su Patria y sus glorias pretéritas, que respaldándose en lo atrevido de su ignorancia, y queriendo aportar su granito, pide muy de veras a las autoridades, historiadores, cronistas y admiradores, del uno y otro Mundo, de las virtudes de la Egregia Dama, aporten el suyo, muchísimo más valioso, para conseguir del Nuevo Estado, tan afín con la grandeza histórica de la Raza Hispana, amén de otras cosas:

- 1.º Que en el V Centenario del nacimiento de Isabel I de Castilla, ocupe el puesto de honor su patria chica Madrigal de las Altas Torres
- 2.º Que este histórico y noble pueblo sea declarado «Cuna de la Hispanidad y Santuario de la Raza», secundando la iniciativa del excelentísimo señor don Alejandro Álvarez López Baños, que en unión de otras autoridades abulenses fué recibido por el Caudillo a quien se hizo entrega de un pergamino con tal petición.
- 3.º Que se celebren, previa buena organización, actos grandiosos y diversos encaminados —como otros celebrados ya en 1929 en España por iniciativa de la excelentísima señora doña Mercedes Sainz de Vicuña y por otras ilustres personalidades en Santiago de Chile—, a la beatificación de la Reina Isabel.
- 4.º Que se gestione la ayuda del Estado español, y de los países a fines a nuestro idioma, para la erección de un monumento frente al palacio donde nació la Reina, que perpetúe el nacimiento y este V Centenario.

INVITACION. Vé si quieres caminante, henchirte de hidalguía Castellana, que te aguarda, si allí vas, de nobleza real, sapientia y santidad, una CUNA, de Patriotismo Talismán, de el ambiente, con la brisa perfumada, que sus hijos distienden de realza, ciencia, amor y santidad, impregne y purifique las negruras de tu alma; no cejes en tu deseo, síguez, que llano y corto se da, si en pos de noble ideal caminas, y cuando de tu RAZA encuentres, en círculo amurallado, el magnífico crisol, su solar... apáete caminante, aquella es Madrigal.

**APICULTURA**  
Toda clase de MATERIAL APICOLA de la afamada casa SANTIAGO MANSANET, de Barcelona.  
Depósito en Madrid:  
**Apícola Moderna**  
Hermanos Miralles, 36. T. 25 84 27  
Casa especializada en material APICOLA, AVICOLA Y CUNICOLA

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Actividad febril

Cierto autor dramático español tan inspirado y genial como perezoso, había recibido el encargo, por parte de un empresario teatral, de escribir durante el verano una comedia en tres actos cuyo estreno había de servir para iniciar la temporada.

Un día tras otro el verano iba transcurriendo sin que el autor se decidiese a poner mano a la tarea, no obstante los incesantes apremios del empresario, quien de palabra, por carta y telefónica mente no dejaba pasar mucho tiempo sin preguntar al dramaturgo cómo iba la realización de la comedia encargada.

Cansado ya de soportar aquel asedio, el inspirado autor decidió librarse de él, aunque ello le costase perder la probabilidad de estreno, con tal de poder gozar en paz de su «dulce fareniente» veraniego. Para ello esperó la primera ocasión en que el empresario volvió a formular de nuevo la sempiterna pregunta:

—¿Qué?... ¿Cómo va esa comedia?... ¿Tiene mucho hecho? Rápido el autor repuso:

—¡Ya lo creo! Como usted sabe, la comedia va a tener tres actos. Bien; ¡pues ya tengo hechos los dos intermedios!

La Oprichina

Este nombre; que parece el de una primera danzarina de ballet o de una cantante de ópera, corresponde en realidad a la primitiva Policía secreta rusa, fundada durante su reinado por Iván el Terrible. Sus componentes se llamaron oprichiniques y usaban como emblema una cabeza de perro y una escoba, que simbolizaban su misión de descubrir y barrer a los enemigos del zar.

Papel que resiste al agua

Durante la pasada guerra mundial el Ejército norteamericano empleó en la confección de mapas y croquis de campaña un nuevo tipo de papel fabricado por la S. D. Warren Company y al que se había dotado de la propiedad de resistir perfectamente, sin alterarse en absoluto, la acción del agua. Su aspecto es el de un papel corriente de materia, pero sus fibras están unidas entre sí por una pequeña cantidad de materia plástica que basta para proporcionar la propiedad indicada. El uso de dicho papel se ha extendido, acabada la guerra, a diversos usos industriales y domésticos.

Estadística siniestra

En el año de 1940, último de existencia normal en la vida ciudadana de los Estados Unidos, 40.000 personas fallecieron en todo el país a consecuencia de accidentes de automóvil y 1.500.000 resultaron heridas de mayor o menor gravedad. El total de automóviles averiados durante el mencionado año se elevó a un millón.

Fuerzas del aire

El desarrollo creciente que la aviación ha adquirido en el transcurso de los últimos veinte años, sobre todo en el aspecto bélico, merace que sean recordados los primeros hombres que trataron de aplicar la navegación aérea al arte de la guerra. La primacía corresponde a Francia y a Giroud de Villette la idea de utilizar los globos como puntos de observación y de mando. En 1794 se crearon dos compañías de aerosteros al mando del comandante Goutelle que prestaron muy buenos servicios en diversas batallas hasta que en 1798 Napoleón decidió suprimirlos por excesivamente costosas.

Una frase de...

«Si para una nación hay algo más valioso que su libertad, acabará perdiéndola; y la ironía de esto es que si ese algo más valioso son comodidades o dinero los perderá también.»  
Somerset Maygham.

¡Oh, la crítica!

Recientemente se ha celebrado en Wupperthal (Alemania) una exposición de pintura abstracta que mereció encendidos elogios por parte de todos los críticos de arte de la región.

Solo cuando la exposición se hallaba a punto de ser clausurada alguien descubrió que, por error, todos los cuadros habían sido colgados al revés.

Franqueza

A Charles Trenet, el conocido autor de canciones francés que tanta popularidad ha alcanzado en el mundo entero, le preguntaron en cierta ocasión si escribía sus canciones para la posteridad.

Trenet repuso vivamente: —¡Qué! Las escribo para mi prosperidad.

El día 11 de agosto

El día 11 de agosto de 1801 falleció el célebre fabulista Félix María Samaniego, cuya obra literaria adquirió gran divulgación en todo el mundo de habla hispanica. El nombre del fabulista español, por disposición reciente del Presidente de Nicaragua, va a ser dado a la Escuela Superior de Varones de Esteli, capital del Departamento de aquella República, como homenaje a su labor educadora.

### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière-Riera)

Se publica anualmente desde 1879 Es el único completo y exclusivo de España  
Por su copiosidad y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios  
Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos  
Ptas. 450 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ  
Anuarios Bailey-Baillière-Riera Revueltas, S. A.  
Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

### MINISTERIO DEL TRABAJO

#### Instituto Nacional de Previsión

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AVILA  
Caja Nacional de Subsidios Familiares

PREMIOS A LA NUPCIALIDAD

La distribución de los Premios de Nupcialidad, establecidos por el Estado por decreto de 29 de diciembre de 1948 y regulados por la orden del ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de octubre de 1950, con sujeción a las siguientes bases:

- 1.º Los Premios que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres, asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.
- 2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:
  - a) Que los contrayentes sean solteros o viudos.
  - b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta las mujeres.
  - c) Que el peticionario figure asegurado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.
  - d) Que el ingreso líquido total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000.
  - e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.
- 3.º Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán las Oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión, y deberán presentarse en esta Delegación, sita en

## XIII Congreso Internacional de Oleicultura

### Exposición de maquinaria y productos oleícolas

En el próximo otoño y coincidente con el XIII Congreso Internacional de Oleicultura, se celebrará en Madrid, una exposición del aceite de oliva y productos derivados.

La solemnidad que al citado Congreso prestará la asistencia de las Delegaciones de los países miembros de la Federación Internacional de Oleicultura, ha movido a dotar a esta Exposición de excepcional amplitud.

La Subcomisión organizadora invita a todos los empresarios encuadrados en el Sindicato Vertical del Olivo, industriales y comerciantes del aceite de oliva y productos derivados, a concurrir a la mencionada Exposición de maquinaria y productos oleícolas.

Dos son las grandes secciones en que se dividirá la Exposición: la primera, Industrial, entendiéndose en ella incluida toda clase de maquinaria que sirva al ciclo del aceite de oliva y productos derivados. Especial atención merece la maquinaria extranjera, que

podrá ser definitivamente importada mediante un régimen análogo al que con el mismo carácter se aplica en las Ferias Internacionales. Aquellos industriales que se encuentren interesados en determinada maquinaria extranjera pueden hacer mención de la misma para que sus constructores sean invitados especialmente.

La segunda sección de la exposición tendrá un carácter comercial y estará dedicada a la exhibición y venta de productos derivados. A tal efecto los interesados dispondrán de pabellones donde exhibir sus productos, bien sean aceites, aceites, jabones, etc. y también de otro grupo de «stand» para la venta de dichos productos derivados, al objeto de dar a la Exposición el contenido y animación necesarios.

Aquellos productores abulenses a quienes interese concurrir a la Exposición pueden adquirir detalles informativos sobre la misma en la Delegación Provincial de Sindicatos.

## INFORMACION DEPORTIVA

### Antonio Gelabert ganó la etapa Torrelavega-Bilbao

BILBAO, 21.—Con una hora y veinte minutos de retraso respecto del horario previsto comenzaron a llegar los corredores participantes en la Vuelta Ciclista a España, después de cubrir los 177 kilómetros que median entre Torrelavega y esta capital. El retraso se debe a la fuerte lluvia caída, que hizo que salieran de Torrelavega con cerca de media hora de retraso. La marcha durante el recorrido fué moderada.

En la meta de Bilbao se presentó un grupo de 26 corredores, disputándose la victoria al «sprint». Triunfó Antonio Gelabert, en 7 horas, 23 minutos, 42 segundos. En el mismo tiempo que el vencedor los 25 restantes corredores.

Los puertos de Alisas y del Asón, puntuables para el Gran Premio de la Montaña, fueron coronados en primer lugar por Emilio Rodríguez. Al control de Ramales se llegó con cerca de una hora de retraso, haciéndolo un grupo integrado por 14 corredores con Senén Mesa al frente. Después, con intervalos de tres y siete minutos, llegaron los restantes corredores.

Durante la carrera hubo muchos pinchazos. En Laredo se unieron todos en grupo, y así se hizo la marcha más lenta. En Castresana se esperaba que mejorara la velocidad, pero no fue así.

La clasificación general, después de esta etapa, es la siguiente:

1. Emilio Rodríguez, 32 20 42;

la Avenida de Portugal número 2, o en sus Agencias, hasta el día 30 de agosto corriente, antes de las trece horas.

4.º La concesión de los Premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos e edades de los solicitantes.

5.º El importe del Premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

EL DELEGADO PROVINCIAL.

### Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Trilladoras de Aventadoras de Salsos y bajos de la fundición de

**ALAEJOS**

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

**GALLIOL**  
FARMACIAS Y DROGUERIAS

INSECTICIDA VIA

Resolución el problema de destruir los insectos de modo eficaz y económico

Viajeros

Ha llegado el excelentísimo señor Marqués de Santo Domingo. —De Vivero (Lugo) don Agapito Fernández y señora,

Necrológica

En plena juventud y sin que nada hiciera temer tan fatal desenlace, ha fallecido en Arévalo el aventajado joven, Eduardo González Fernández, estudiante de sexto año de bachillerato e hijo del acreditado industrial de aquella Plaza, don Laureano. La noticia de una muerte tan inesperada, que a pesar de ser una vida impregnada de bellas ilusiones, produjo honda impresión en dicha localidad, ya que a pesar de sus pocos años supo granjearse en todo momento, por sus excelentes cualidades y su espíritu religioso, el cariño de cuantos le rodeaban. Reciban sus padres, su tío don Teodoro González Capitán y demás familiares nuestro pésame.

## Exposición del cuerpo incorrupto de San Fernando

SEVILLA.—En la catedral se ha celebrado el besamanos de la Patrona de la ciudad, la Virgen de los Reyes. Desfilaban ante la imagen muchísimos devotos. Mañana será descubierta el cuerpo incorrupto del Rey San Fernando, para exponerlo a la veneración del pueblo. Rendirán honores Cuerpos militares.—(Cifra).

Ud. EL DIARIO DE AVILA

son y serán las mejores, pese a quien pese.

Después de esto, poco puede importarme que se me tache de «Aguafiestas», si esas fiestas que voy a «aguar» iban en contra de las buenas y sanas costumbres de católicos y españoles.

Baste con saberse, que la nota publicada por la Agencia «Cifra» en la prensa nacional, con ocasión de nuestro «Aviso a los navegantes», insertado en este DIARIO, fué la chispa para que muchos periódicos y emisores de España protestasen contra desafueros análogos. Valga de ejemplo la carta publicada hace unos días en «Arriba» de Madrid, con «monismos» foto alusiva, y dirigida al señor alcalde de la Capital de España.

Mi actitud puede ser juzgada por los abulenses todos. A su criterio confío la veracidad o mentira de mis opiniones y la buena o mala voluntad que pueda haber en mi protesta —que en conciencia yo creo justa— contra las alteraciones de la moral pública de un pueblo que siempre ha tenido a gala conservar frente a todo, sus buenas costumbres.

¡Ah!... Y que conste que defiendo el turismo «de verdad», a capa y espada.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial ECONOMATO DE FUNCIONARIOS

Necesitando este Economato adquirir la cantidad de VEINTICINCO vagones de trigo de cupo excedente con destino a la reserva de sus beneficiarios, se saca a público concurso tal adquisición, con arreglo a las siguientes

B A S E S

1) Podrán hacer ofertas, totales o parciales, en grano o en harina, tanto los labradores como los intermediarios legalmente autorizados, los primeros bien por sí, bien por conducto de las Hermandades del Campo pudiendo en este caso omitir el nombre del oferente, actuando la Hermandad en su representación.

2) Las ofertas dirigidas a esta Jefatura Provincial (Economato de Funcionarios) con arreglo a modelo, se expresará: Nombre de la persona o entidad que hace la oferta, domicilio, cantidad de kilos que ofrece, prima por kilogramo que pretende conseguir sobre el precio asignado por el Servicio Nacional del Trigo, fecha y firma. Estas ofertas serán enviadas por correo o entregadas personalmente en la Jefatura Provincial.

3) La apertura de pliegos, que será pública, se efectuará el día 18 de septiembre a las doce horas en la Jefatura Provincial de F. E. T. ante la Junta del Economato, admitiéndose cuantas proposiciones se presenten hasta las once horas del mismo día 18.

4) Una vez efectuada la apertura de pliegos, la Junta en sesión privada, adjudicará el concurso reservándose el derecho a aceptar o rechazar en todo o en parte las ofertas hechas.

5) La resolución de la adjudicación o adjudicaciones se notificará a los interesados en un plazo de cinco días y éstos se presentarán a entregar los vales excedentes percibiendo en el mismo acto el importe de la prima.

El jefe de F. E. T. presidente: David Herrero Lozano.

SE VENDEN mesas para escuela. Razón: Farmacia Gutiérrez. Plaza de la Victoria.

PERDIDA de un bolso negro que contiene un velo y un rosario, en la terraza del Águila, donde se gratificará.

SE VENDE Radio marca Punto Azul, garantizada, facilidades de pago. Razón: Trav. Santa Ana, 3.

COMPRO casa con vivienda libre. Razón: San Roque, 3. Salmerón.

VENTA de cincuenta fanegas de sembradura, magníficas posesiones, pastos, ganados, máquinas y aperos de labor, en la dehesa de Mesegar. Para tratar con la señora viuda de don Maximiliano García, en Sotalbo.

EXTRAVIO pulsera de oro con una medalla de Santa Teresa. Se ruega su devolución en esta Administración.

Dr. Eusebio Núñez Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.

Enfermedades nerviosas y mentales Consulta en Avila viernes y sábados. Esteban Domingo, 9.

MAQUINARIA vinícola y oleícola moderna [perfectadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO

## Mensaje a la opinión pública

Por RAFAEL GOMEZ MONTERO

Nunca se me había ocurrido pensar, que en una labor periodística, cuando la pluma se brinda al servicio de una verdad y una justicia que son patrimonio de la moral, pudiese ser atacado, nada menos que por algunos de aquellos cuyo honor defiende.

Dos reproches recibo casi a la vez, por el delito de haber dicho días pasados desde estas mismas columnas, que Avila y sus habitantes piden a los turistas que nos visiten, un mínimo de decencia, moralidad y educación.

Yo sé positivamente que Avila entera, y casi todas las ciudades de España, no piensan como esta mínima expresión que reprocha mi actitud.

Dos partes son las atacantes: Una pueril y la otra enmascarada.

La primera se trata de una octavilla firmada por Juan Martínez Cardillo Coca, Julio Barbero, Julio Martínez Cardillo, Bestard, «Paco» Lozano (Debe de ser Francisco), Perellón y dos firmas ilegibles más, en la que dicen: «Amigo Montero Had (con «d») el favor de leer este artículo. Sin comentarios.

*Amigo Montero: Had el favor de leer este artículo. Sin comentarios. Sus amigos*

*Juan Martínez Cardillo Coca*  
*Julio Barbero*  
*Julio Martínez Cardillo*  
*Bestard*  
*Paco Lozano*  
*Perellón*

El artículo que acompañan, es un editorial de «ABC», subrayando frases que en la hilación del artículo no tendrían importancia y que, sin embargo, por su relación con nuestro «Aviso a los navegantes» y el título del editorial de nuestro colega madrileño («Defensa del turismo») atacan nuevamente la decisión del pueblo de Avila ante el caso del pasado día 12.

Digo nuevamente, porque parte de estos señores (Juan M. C. Coca, Barbero y Lozano) fueron los que en plena plaza de Santa Teresa, ante la justa indignación de los abulenses por las inmoralidades del grupo de turistas, se declararon abiertamente partidarios de la escandalosa mascarada. Entonces omitimos sus nombres por no hacerles pasar esa vergüenza, pero ahora se presentan descubriéndolos ellos mismos y rehaciéndose en su actitud, poco cortés con sus propios paisanos. Sépase, que según lo subrayado en el artículo que nos acompañan, el acto del día 12, fué una sorpresa paleta, y los que nos sentimos ofendidos, unos zagalones pueblerinos.

No han entendido bien el artículo de «ABC», o tienen ganas de molestar. El editorialista en cuestión, aunque tolere algunas «pequeñas extravagancias», viene a estar de acuerdo con nosotros cuando dice: «Todo lo que puede pedirsele (al turista) es que lo sumario de su estivo, no rebase aquellos límites que la honestidad y nuestro sentido del pudor señalan».

¿No es esto lo que nosotros hemos reclamado?... ¿O es que les hemos pedido traje de rigurosa etiqueta?

Mírese como se mire, Avila no puede, ni debe, ni quiere consentir la presencia en sus calles y monumentos de individuos ataviados

## Avila, hace medio siglo

En la calle de Pedro de Laguna número 14, se ha creado un centro de dirección de obras y levantamiento de planos de fincas rústicas y urbanas, con personal técnico para los expresados trabajos.

—Acompañado de su bella hija María ha regresado de su excursión a Cestona y San Sebastián, don Perfecto de Paz, que ayer mismo se hizo cargo de la Alcaldía,

—Trátase de construir una magnífica carroza para las fiestas de Santa Teresa, sobre la cual irá la imagen de la Seráfica Doctora. Hemos visto los planos de tan artística obra, que será costeada por una persona piadosa de esta localidad.

—Hemos saludado al hasta hoy ilustrado médico de San Bartolomé de Pinares, don Eloy Fernández Vallesa.

—Poco lucidos, tan poco, que se quedaron la lana entre las zarzas, es decir, con pérdidas considerables, los artistas de la compañía de zarzuela que ha venido actuando estos días en el Teatro Principal, han salido ayer con dirección a Ciudad Rodrigo. Les deseamos más suerte y mejores rendimientos que los obtenidos por ellos en Avila durante la canícula.

—Por los vigilantes de consumo Tomás Cenalmor y Marcelino González Oña, a las órdenes del cabo del resguardo, Felipe Martín, fueron aprehendidos quin ce kilos de carne sin hueso, introducidos fraudulentamente, que sacó de la cochera donde para el coche de Béjar, Gregorio Rodríguez, dependiente de un abastecedor de carnes.

—Se encuentra un tanto mejor de la grave dolencia que sufre, la anciana y respetable señora doña Rosa Jiménez, viuda de B. de Quirós y madre política de nuestro buen amigo, don José Zurbano.

—Siguen los cazadores quejándose de la ausencia lamentable de las codornices, cuyo sabroso volátil ha hecho este año ¡ay! demasados pocos arroces.

—¡Oh consumidores de leche! Ya que a pesar de nuestras constantes advertencias; a pesar de los ediles y de la urbana, el producto de las cabras, es mal producto (para el consumidor, no así para el que le expende). Tened cuidado con la mercancía porque... Y eso que dicen que las hazañas de los lecheros son solo agüísticas.

—Continúa la escasez del agua y los escándalos en las fuentes públicas. Y ya que no sea posible remediar lo primero, importa poner correctivo a lo segundo.

—Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo don Carlos Argüello, que fué a la Corte, con objeto de adquirir por cuenta de los simpáticos toreros del «Gran Pensamiento», magníficos capotes de lujo, estochos y muletas, con destino a la brillante corrida que se anuncia para dentro de unos días.

SE VENDEN dos hotelitos, construcción sólida y esmerada; con llave en mano. Razón: Teófilo Herrero. Travesía del Pocillo, 1.

VENDO casa con piso libre. Razón: M. Carramolino, 20 pral.

PADRES: ¿Habéis pensado que los hijos os los entregó el Señor para llevarlos a El? Como toleráis tantas cosas contrarias a su doctrina, incurris en grave responsabilidad.